



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№58 (31261)

16+

2 июня 2022 года

Цена свободная

Зачем Западу российский дефолт? Минфин США не продлил лицензию на обслуживание внешнего долга нашей страны	2
Поздно пить боржом В Грузии работники по разливу минеральной воды объявили бессрочную забастовку	3
Достаточно «вредных советов»! Ответственность за формирование личности маленького человека несёт государство	4

Поворот к левопатриотическому курсу неизбежен

31 мая в режиме видеоконференции прошло Всероссийское совещание партийного актива КПРФ. Перед участниками форума выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов

В начале своего выступления лидер коммунистов поблагодарил партийный актив за успешное выполнение решений XVIII съезда КПРФ. За то, что Программа партии пробивает себе дорогу, а Красное Знамя Победы сегодня реет всё выше и выше не только над просторами нашей страны, но и над территориями братской Украины, освобождёнными от нацистско-бандеровской своры.

Далее Геннадий Андреевич сказал: «Я хочу поблагодарить все наши региональные, местные и первичные партийные отделения за дружную и слаженную работу, за то, что мы сегодня предложили реальную программу вывода страны из кризиса. Это и 21 отраслевая программа. Это также программа «20 неотложных мер для преобразования России».

«Хочу особо подчеркнуть устойчивую и успешную работу наших народных предприятий и наших фракций практически по всей стране, — продолжил лидер КПРФ. — У нас действует депутатская вертикаль из 11 тысяч депутатов, координирующих свою работу. У нас выстроен общий план, и мы успешно реализуем наказы наших избирателей, которые очень активно поддержали нас на выборах в сентябре прошлого года».

«Фактически, — отметил Г.А. Зюганов, — мы получили поддержку трети избирателей, хотя у нас напропалую воровали голоса. Но жулики, вроде руководителя Брянской области, по-прежнему сидят на своих постах. Тем не менее мы добиваемся своей правды, в том числе и в ходе судебных процессов».

«Правда, — продолжил лидер коммунистов, — эти успехи так напугали «партию власти», что она стала преследовать наших руководителей, секретарей и левопатриотические силы. Но, заявляю вам, что поворот к левопатриотическому курсу для страны неизбежен. Он сегодня пробивает себе дорогу,

и я уверен, что обязательно пробьёт. Но для этого требуется дальнейшая более напряжённая и слаженная работа».

Далее лидер КПРФ напомнил о тех знаменательных датах, которые отмечались в нынешнем мае. Это День международной солидарности трудящихся, День Победы и День пионеров. В связи с этим Геннадий Андреевич подчеркнул, что те антисоветчики, которые пинают великую советскую эпоху и Коммунистическую партию, являются главными русофобами и помощниками нацистов и бандеровцев на Украине. Но, видимо, некоторые российские телеведущие сделали из трагедии братского украинского народа не те выводы.

«Я хочу поблагодарить наш орготдел и моего первого заместителя Юрия Афонина, — продолжил своё выступление лидер КПРФ. — Они за последнее время провели целую серию региональных семинаров. Мы снова вернулись к практике. Первым примером организации таких семинаров показал Алтайский край, где собрался партийный актив Сибири. Затем в Хабаровске встретились представители дальневосточных регионов. Прекрасно прошёл в Екатеринбурге семинар коммунистов Урала. И только что завершился семинар в Саратове, где собрались коммунисты Поволжья. В ходе этих мероприятий мы продемонстрировали великую солидарность и абсолютную грамотность».

Далее Г.А. Зюганов также поблагодарил за проделанную работу заместителя Председателя ЦК КПРФ Л.И. Калашникова и продемонстрировал участникам конференции образцы региональной партийной прессы. Кроме того, было продемонстрировано издание «Партия — это наша надежда и сила», посвящённое истории Саратовской парторганизации.

Лидер коммунистов особо подчеркнул, что проведение семинара партийного актива Поволжья именно в Саратове — это проявление солидарности против преследования талантливых людей, депутатов, таких как Валерий Рашкин и Николай Бондаренко. Кроме того, это и протест против разгула антикоммунизма, в частности, выразившегося в переименовании улицы Кирова в Саратове в улицу Столыпина.

Также Геннадий Андреевич потребовал от власти прекратить преследование руководителей народных предприятий: Грудинина, Казанкова и Сумарокова.

Затем лидер коммунистов поздравил первого заместителя Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельникова с новыми успехами мини-футбольного клуба КПРФ. В частности, команда КПРФ в пятый раз стала чемпионом Высшей лиги. А клуб КПРФ в Суперлиге на пути к финалу обыграл очень сильных соперников — таких как «Тюмень» и «Норильский никель», а сейчас сражается за чемпионство с «Газпромом».

Также Г.А. Зюганов поздравил команду КПРФ по шахматам, которую возглавлял Ю.В. Афонин. Шахматисты КПРФ удачно выступили в Сочи на первенстве страны, заняв третье место и пропустив вперёд только команды Москвы и Санкт-Петербурга. Геннадий Андреевич напомнил, что депутаты коммунисты Афонин, Харитонов и Бабич выиграли первенство Госдумы, со-

ответственно, по шахматам, по бильярду и по теннису. Ещё одним соревнованием, организованным спортивным клубом КПРФ, стал заплыв на открытой воде, в котором приняли участие почти тысяча человек.

Затем Г.А. Зюганов перешёл к анализу текущих событий в стране и в мире. Он подчеркнул, что сейчас три события определяют текущую атмосферу. Первое из них — это специальная военная операция на Украине. Лидер КПРФ отметил, что она имеет исторический характер. Главная её задача: удержать за собой миротворческий мир? «Американцы с этим не согласны. Они мобилизовали всех натовцев и до зубов вооружили бандеровщину. И впервые в мире возникла армия, которая не защищает свой народ, а прикрывается детскими садами и больницами. Это нацистско-бандеровское войско — худшее, что можно было сформировать!» — с возмущением заметил Геннадий Андреевич. Поэтому, по его словам, речь идёт о помощи братскому народу Украины в спасении от этого нашествия.

Также лидер КПРФ призвал поддержать тех, кто сегодня сражается против нацистов и бандеровцев на передовой. В связи с чем он напомнил об отправке в Донбасс 97-го гуманитарного конвоя КПРФ. А всего коммунисты отправили в сражающиеся республики уже 15 тысяч тонн необходимых грузов.

Г.А. Зюганов выразил благодарность Н.В. Коломейцеву и коммунистам Ростовской области, отправившим помощь на 16 миллионов рублей тем, кто непосредственно участвует в боевых действиях. Также Геннадий Андреевич поблагодарил коммунистов Орловщины, губернатора Орловской области А.Е. Клычкова и члена Совета Федерации В.Н. Иконникова.

(Окончание на 2-й с. тр.)

Братская помощь



30 мая — накануне Международного дня защиты детей — с территории подмосковного совхоза имени Ленина коммунисты отправили в Донбасс очередной, 97-й гуманитарный конвой. Главным грузом стали подарки детворе.

Три многотонные фуры повезли ребятам продукты питания, конфеты, сладости, школьные принадлежности, книги, а также одеяла, подушки, постельные бельё и многое другое.

В отпарке гуманитарного груза приняли активное участие Председатель ЦК КПРФ Г. Зюганов, заместитель Председателя ЦК КПРФ В. Кашин, депутат Госдумы А. Ющенко, первый секретарь МК КПРФ, депутат Госдумы Н. Васильев, секретарь МК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Мособлдуме А. Наумов, а также депутаты Мособлдумы Т. Никитас и М. Черемисов.

Большой вклад в формирование гуманитарного конвоя внесли коммунисты Подмосковья, Москвы, Владимира и Тулы, представители организации «Дети войны».

По пути следования к конвою присоединялись машины из Воронежа, Ставрополя, Северной Осетии — Алании.

Обращаясь к собравшимся, лидер коммунистов отметил значимость роста рядов детской организации, поскольку те, кто в своё время были пионерами, в 1945-м брали Берлин. А всего, по словам Геннадия Андреевича Зюганова, свыше двухсот миллионов мальчиков и девочек прошли через пионерские отряды и дружины.

«Главный смысл русофобии прежде всего — это борьба с Советской властью и советским наследием», — заявил Г.А. Зюганов. Он напомнил, что

СССР был успешным государством, способным коллективными усилиями решать любые трудности. А настоящим воплощением успехов социализма и подлинной дружбы народов был Донбасс, строившийся трудом всех республик. И не случайно он первым встал против современного фашизма, отметил лидер коммунистов.

Геннадий Андреевич указал на новый всплеск антисоветизма и русофобии, в том числе в СМИ. «Советская власть была вершиной тысячелетней русской и народной государственности, нашей дружбы и сплочённости», — сказал он.

Председатель ЦК КПРФ напомнил, что партия коммунистов за восемь лет отправила в Донбасс свыше 15 тысяч тонн гуманитарной помощи. Он заверил, что все региональные отделения КПРФ окажут помощь пострадавшим регионам и приложат усилия к распространению правдивой информации о происходящем.

Г.А. Зюганов подчеркнул антибандеровский характер борьбы на Украине, направленной против тех людей в руководстве братской республики, кто уничтожает историческое наследие и разрушает дружбу народов. «Это не власть, это преступники», — заявил он, призвав оказать содействие в освобождении Донбасса и в избавлении Украины от нацизма.

Также Геннадий Андреевич осудил фашизацию стран Запада, провоцирующих конфликты по всему миру. При этом он подчеркнул, что мы, опираясь на исторический опыт Российского и Советского государства, в состоянии справиться с теми, кто сегодня набросился на Донбасс. «Нам надо учиться у великой Советской страны!» — заключил он.

Евгения НАУМОВА.

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

«Банный день» в полицейском участке

В Пензе, возле здания правительства области, 26 мая сотрудниками полиции был задержан проводивший здесь одиночный пикет координатор местного отделения «Левого фронта» депутат-коммунист городской Думы Виктор Хомец.



Он решил обратиться к губернатору, чтобы спасти от уничтожения муниципальную баню №4, расположенную в его избирательном округе — в городском микрорайоне Ахуны, сообщает информационно-аналитический портал «Левый фронт». Баня была закрыта по иници-

циативе главы администрации Пензы, заместителя секретаря регионального отделения партии «Единая Россия» Александра Басенко, якобы потому, что она является аварийной и не приносит прибыли, поэтому её лучше отдать в частные руки. Однако проведённая по заказу В. Хомца независимая экспертиза показала, что эксплуатировать баню можно. Депутат пытался обжаловать решение администрации города и МУП «Пензенские бани» о закрытии бани №4 через суд, а инициативная группа местных жителей

обратилась в прокуратуру. Но особой надежды на то, что прокуратура и суд станут на их сторону, нет, поэтому коммунист с помощью пикета и решил обратиться напрямую к главе региона.

Перед началом рабочего дня Виктор Хомец встал у входа в здание регионального правительства с плакатом: «Губернатор, угомони мэра Басенко! Верните жителям Ахун муниципальную баню!».

Спустя несколько минут после начала пикета сюда подъехали сотрудники патрульно-постовой службы. Они доложили об акции вышестоящему начальству.

Затем к протестовавшему вышел первый заместитель председателя правительства Пензенской области Олег Ягов. Он предложил депутату в ближайший понедельник провести выездную встречу в Ахунах и вместе оценить состояние бани. Чиновник согласился с тем, что баня нужна людям и что для решения проблемы нужно вести диалог.

К этому времени на площадь Ленина прибыли росгвардейцы с автоматами, которых, видимо, вызвала охрана здания. А сотрудники ППС попросили депутата дожидаться патрульного автомобиля, чтобы доставить его в отдел полиции. В противном случае пригрозили составить протокол за неповиновение их требованиям, который предусматривает до 15 суток ареста. В отделе полиции Виктора Хомца продержали около двух часов.

Подготовил Иван ГОРОВ.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР...

Как стало известно, работа муниципальной общественной бани №4 в микрорайоне Ахуны, которая с 21 марта была закрыта, будет возобновлена. Такое решение принял губернатор Олег Мельниченко. Баня откроет двери после ремонта кровли и внутренних помещений, который должен быть завершён к осени.

Виктор Хомец считает, что останавливаться на достигнутом не стоит: «Мы вместе с жителями, с активистами «Левого фронта» и с Железнодорожным районным комитетом КПРФ проделали огромную работу по защите ахунской бани от главы администрации города Александра Басенко. К сожалению, городская власть нас так и не услышала, поэтому мне пришлось выходить с одиночным пикетом и обращаться за помощью к главе региона. После ремонта и возобновления работы бани останется ещё ряд проблем, которые необходимо будет решать. Прежде всего, обустройство нормального к ней подъездного пути. Будем думать, как это сделать».

ПОЛИТИЧЕСКИЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ



На Таксиде, главной площади Стамбула, состоялась массовая демонстрация, приуроченная к девятой годовщине общенациональных антиправительственных выступлений в близлежащем парке Гези. Скандируя «Эрдоган должен уйти — другого пути нет!», к акции в одном из крупнейших мегаполисов Турции присоединились более тысячи человек. Многие несли транспаранты «Тёмные силы исчезнут, защитники Гези останутся» и держали фотографии тех, кто в ходе волнений оказался в тюрьме или погиб во время разгона протестовавших полицейшей. Кетати, и на сей раз стражи порядка не церемонились с манифестантами, почти сразу применив против них слезоточивый газ и задержав 170 человек за участие в несанкционированном шествии.

В тот же день члены парламента от Рабочей партии Турции вывелись с одного из мостов, перекинутых через Босфор, гигантский баннер «Везде Таксим, везде сопротивление», напомнив о главном лозунге протестов, начавшихся в последние дни мая 2013 года как мирное движение против решения городских властей вырубить парк Гези в районе Таксима, но быстро переросших в масштабные беспорядки по всей стране. Протестовавшие перешли к политическим требованиям, призывая к отставке правительства. Волнения стали мощнейшим вызовом кабинету тогдашнего премьер-министра Реджепа Тайипа Эрдогана, который приравнял участников акций в Гези к курдским боевикам и обвиняемым в организации попытки государственного переворота в июле 2016 года.

а их участники имели конституционное право свободно выражать своё недовольство.

Западные союзники Анкары, правозащитные группы и Высший европейский суд по правам человека назвали вердикт суда политическим мотивированным, чья цель — запугать противников Эрдогана. По мнению аналитиков, приговор направлен на криминализацию Гези и создание впечатления, будто участники протестов финансировались иностранными державами.

Уже больше месяца неспокойно и в Армении, где с 1 мая продолжаются масштабные акции протеста оппозиционных сил, в которых участвуют блок «Армения» и Республиканская партия, а также партии «Дашнакцутун» и «Родина». Демонстранты выступают за отставку премьер-министра республики Никола Пашиняна, который в начале мая решил подписать мирный договор с Азербайджаном, дабы покончить с экономической и транспортной изоляцией страны. Стороны уже начали обсуждать усло-



Протест был жестоко подавлен правоохранителями, щедро пускавшими в ход слезоточивый газ и водомёты, в результате чего 11 человек погибли, более 8000 получили ранения и 3000 задержаны.

Участники нынешней манифестации не только вспомнили имена жертв и пострадавших в событиях девятилетней давности, но и выразили возмущение майским решением турецкого суда, приговорившего к тюремному заключению восемь человек, в том числе общественного деятеля и филантропа Османа Кавалу, инкриминировав им организацию и финансирование протестов в Гези. В свою очередь обвиняемые заявили, что антиправительственные демонстрации вспыхнули спонтанно по всей стране,

вия документа и делимитации общей границы. Однако митингующие не согласны с позицией главы армянского кабинета, представленной им в парламенте и заключающейся в необходимости «опустить планку в вопросе статуса Карабаха» ради заключения соглашения о мире с Азербайджаном. Оппозицию не устраивает, что по итогам переговоров территории непризнанной Нагорно-Карабахской республики могут перейти под контроль Баку.

В ходе очередной манифестации у здания правительства в Ереване более ста её участников были задержаны и доставлены в отделения полиции по подозрению в совершении хулиганства, а трое сотрудников полиции госпитализированы.

Фото Рейтер.



Поворот к левопатриотическому курсу неизбежен

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Вторая задача, которая решается на просторах Украины, по мнению лидера КПРФ, заключается в том, как убрать Европу от нацистской корпорации. В связи с этим он подчеркнул, что высказывания премьеры Польши Моравецкого о том, что надо уничтожить Русский мир, абсолютно недопустимы. Даже Гитлер не позволял себе публично подобных заявлений. Геннадий Андреевич призвал дать отпор таким мерзавцам, но, по его мнению, это потребует максимальной мобилизации всех сил и ресурсов. Ведь против России сегодня воюет наивысшая банда, уже победившая в войне против Китая. По мнению лидера КПРФ, это — самое сложное и ответственное время более безумного заявления даже сложнее себе представить!

И третья задача — это сохранение и укрепление Русского мира. «Русофобия» — омерзительная вещь, — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Но никогда такого не было, чтобы запрещали П.И. Чайковского, сносили памятники Пушкину, уничтожали памятники великому полководцу Жуккову».

По мнению лидера КПРФ, это делается для того, чтобы разорвать все виды связей с нашей страной. «Но мы и раньше устояли, и сегодня устоим», — выразил уверенность Геннадий Андреевич. При этом он предостерег от бесчинств «платой колонны», которая проявила себя в том числе и на ряде телеканалов. В частности, в передаче с участием Куликова и Симоньян вновь клеветы коммунистов, якобы разрушивших Советский Союз.

«Коммунисты спасли весь мир от «коричневой чумы!» — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Коммунисты спасли страну и создали ракетно-ядерный паритет. Самые главные русофобы сегодня — это антикоммунисты и антисоветчики».

Ещё одним важнейшим событием Г.А. Зюганов назвал Давосский экономический форум. Он напомнил выступление на предыдущем форуме Председателя КНР Си Цзиньпина, в котором китайский лидер призвал к широкому развитию международных связей.

Но сегодня Давосский форум превратился в антироссийский шабаш. На него вообще не пригласили представителей нашей страны, даже так называемые либералы. На форуме были два основных действующих лица — это Сорос и Киссинджер. Так вот, Киссинджер в своём выступлении подчеркнул, что Украине надо договариваться с Россией. А Сорос, наоборот, исходил ненавистью и злобой. Потому что школьные учебники, которые сеют агрессию и межнациональную рознь, были его идей. А теперь мы начинаем вычищать все эти мерзости, начиная с ЕГЭ и Болонской системы.

В связи с этим лидер КПРФ призвал взять всё лучшее как из русско-советской школы, так и из мирового опыта. В том числе то, что касается использования новейших технологий.

Г.А. Зюганов напомнил, что в подмосковном совхозе имени Ленина под руководством П.Н. Грудинина построена лучшая школа в стране. Но хозяйство по-прежнему не даёт покоя рейдерам Палыхаты и Воробьева. Молодчики из холдинга «РОТА-АГРО» год назад захватили Дом культуры, где работали 18 детских кружков, в которых занимались 450 детей, и никого туда не пускают.

Лидер коммунистов также рассказал о предложениях КПРФ в области образования и науки, над которыми работали Ж.И. Алфёров, Ю.В. Афонин, О.Н. Смолин, И.И. Мельников, В.И. Кашин, Н.А. Остинина, Т.В. Плетнёва. Итогом этих усилий стал закон «Образование для всех». Но «Единая Россия» в Государственной думе отказывается его принимать.

Ещё одним важнейшим событием Г.А. Зюганов назвал Евразийский экономический форум. Туда были приглашены Глазьев и Михалков, которые выступили довольно интересно. Главной темой форума стало укрепление интеграции. И это исключительно правильно! Однако интеграция должна быть не только в области экономики, но и в духовной сфере, в сфере культуры и истории. И над этим сейчас всем необходимо работать.

Затем Г.А. Зюганов выразил благодарность К.К. Тайсаеву и СКП — КПСС, которые проводят большую работу в деле интеграции на просторах бывшего СССР.

Далее лидер КПРФ назвал семь главных выводов из сложившейся ситуации.

Системный кризис продолжает углубляться.

Поэтому для нас сейчас принципиально важно максимально укрепить страну. В связи с этим Г.А. Зюганов вновь обратился к президенту В.В. Путину с призывом прекратить политические преследования депутатов-коммунистов и левых политиков, таких как Андрей Левченко, Николай Платошкин, Валерий Рашкин, Николай Бондаренко, Екатерина Енгалычева, а также руководителей народных предприятий.

Десят тысяч санкций изменили вектор развития не только нашей страны, но и всего мира.

Поэтому во внутренней политике необходимо усилить роль государства и реализовать социальные программы. В связи с чем лидер коммунистов призвал изучить выступления академика В.И. Кашина, который представил предложения КПРФ и на парламентских слушаниях в Госдуме, и на большом аграрном общероссийском форуме.

Важно энергично перестраивать экономическую и социальную сферу.

Сегодня средние темпы экономического роста составляют 0,9% за десять лет, но они должны быть выше в несколько раз!

Цивилизация сдвигается с запада на восток. И это уже никто не изменит.

Окно в Европу, по словам лидера КПРФ, превратили в «грязную, живую и мерзкую форточку». А ворота на восток сейчас открыты. И открывали их именно коммунисты. Это же касается и Латинской Америки.

Неизбежно снижение влияния частного сектора.

В связи с этим лидер КПРФ обратился к премьеру Мишустину с требованием прекратить приватизацию МУПов и ГУПов и отменить людоедскую пенсионную реформу.

Особенно актуальны интеграционные процессы.

Г.А. Зюганов подчеркнул, что КПРФ имеет в этой сфере огромный опыт и сильную команду. И коммунисты готовы максимально способствовать расширению интеграционных процессов, но опять же необходимо прекратить отголуклы пропаганды антикоммунизма и антисоветизма.

Глубокого кризиса можно избежать, если государство поддержит производство и граждан, особенно социально незащищённые слои населения.

«Я считаю, — подчеркнул Г.А. Зюганов, — что эта работа нами полностью проделана. Мы подготовили всё необходимое для поддержки производств, особенно в сфере высоких технологий. И надеюсь, что правительство откликнется. Потому что на «Единую Россию» я уже не надеюсь».

Также Геннадий Андреевич обратил особое внимание на предстоящую выборную кампанию. Он подчеркнул, что трёхдневное и дистанционное голосование абсолютно недопустимо, потому что его нельзя проконтролировать. «Выборы без контроля, выборы без диалога, выборы без полноценного эфира, выборы без сильных и талантливых лидеров невозможны», — выразил мнение лидер КПРФ.

«Мы предлагаем усилить все направления», — продолжил Г.А. Зюганов. — Потому что угрозы, которым подвергается Россия, за последний год не сократились, а увеличились. Продолжается вымирание страны. За год мы потеряли миллион человек, это три города с населением по 350 тысяч человек».

«Раскол общества усилился. На планете стало на 575 миллиарда больше, и, несмотря на санкции, российские миллиарды тоже не очень обеднели. В то же время в стране продолжаете дикое обнищание. И никакие 5–10 тысяч рублей и повышение пенсий на 10% не исправят ситуацию. Чтобы выжить, сегодня минимальная зарплата должна быть не меньше 25 тысяч рублей. Но даже по «детям войны» решение так и не принято!» — с горечью заметил лидер КПРФ.

«Технологические отставание не сокращается. Так что эта сфера требует колоссальных финансовых вливаний. И надо попытаться вернуть те полтора миллиона

молодых специалистов, которые вынуждены были уехать из страны!» — призвал Геннадий Андреевич.

«Мы готовимся отметить 100-летие образования СССР», — подчеркнул Г.А. Зюганов. — Мы выстроили пять партийных вертикалей: организационную, идеологическую, депутатскую, кадровую и спортивно-массовую. Мы наметили реальный план работы, и этот план будет выполнен».

В ходе совещания выступили заместитель Председателя ЦК КПРФ В.И. Кашин; первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин; заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков; руководители региональных отделений Компартии: А.Н. Долгачёв (Приморский край), В.О. Коновалов (Хакасия), Т.Н. Казанцева (Тюменская область), О.Н. Алимова (Саратовская область), В.Н. Иконников (Орловская область), М.В. Буланов (Калининградская область), К.К. Бытлаев (Караачаев-Черкесия), Н.И. Осадчий (Краснодарский край).

Совещание продолжил: член Президиума ЦК КПРФ Н.В. Коломейцев; заместитель Председателя ЦК КПРФ Л.И. Калашников; первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников.

Участникам форума были продемонстрированы видеоролики о семинаре-совещании коммунистов Поволжья и деятельности Орловского регионального отделения КПРФ.

Завершая партийный форум, Г.А. Зюганов подчеркнул, что против России ведётся полномасштабная война, для победы в которой нужны мобилизация ресурсов и воли, участие общества. «На нас лежит историческая ответственность», — заявил он.

АНАЛИЗ И ПРОГНОЗ

Зачем Западу российский дефолт?

Минфин США отказался продлить лицензию на обслуживание российского внешнего долга, действовавшую до 25 мая и позволявшую нашей стране в условиях санкций осуществлять выплаты по суверенным еврооблигациям. Теперь суверенный дефолт Российской Федерации становится лишь вопросом времени. Что конкретно означает для нас этот дефолт и чем он опасен?

У большинства жителей России слово «дефолт» вызывает в памяти события 1998 года, которые им запомнились как страшный экономический кризис, вызвавший резкое падение уровня жизни. На самом деле события 1998 года включали в себя целый комплекс составляющих, из которых собственно дефолт, то есть отказ государства платить по своим облигациям (в случае российского дефолта 1998 года — по рублёвым, ГКО), был для рядового российского гражданина, пожалуй, наименее значимым бедствием. Да, он вызвал большие потрясения в российской финансовой системе; несколько банков, державших в своих портфелях большие объёмы ГКО, обанкротились. Но для населения ошутимого эффекта это не имело, ведь в то время мало кто из рядовых граждан вкладывал деньги в гособлигации.

Основной удар по благосостоянию жителей России нанесли тогда девальвация рубля (курс доллара к рублю за месяц скакнул более чем втрое) и вызванный ею всплеск инфляции, а также резкое сокращение (в реальном выражении) бюджетных расходов, в частности, расходов на социальную сферу.

Важно, что девальвация не была следствием дефолта: для обвала рубля дефолт стал лишь спусковым крючком и дополнительным усиливающим фактором. Скорее, можно говорить, что и дефолт, и девальвация были параллельными следствиями одной причины — гигантского дефицита фискального бюджета, который правительство пыталось компенсировать стремительно растущим объёмом заимствований под высокий процент (то, что впоследствии назвали «пирмидой ГКО»), искусственно удерживая при этом завышенный курс рубля.

Совершенно очевидно, что нынешняя ситуация не имеет ничего общего с обстоятельствами 1998 года: сейчас у России стабильно профицитный бюджет и достаточно ресурсов для исполнения всех своих долговых обязательств — и рублёвых, и валютных — даже при условии заморозки всех резервов, номинированных в долларах и евро. Так что дефолт 1998 года и дефолт, который, по видимому, произойдёт в ближайшем будущем, — это вещи совершенно разной природы, поэтому и их последствия будут кардинально различны.

Российский суверенный дефолт можно ожидать уже в ближайшие месяцы. В июне Россия должна произвести очередные выплаты купонов по еврооблигациям, номинированным в долларах США. Чтобы сделать выплаты в долларах, Россия должна использовать американскую платёжную инфраструктуру, а США с 25 мая заблокировали нам эту возможность. Причём запрет касается не только платежей (так наш минфин расплатился по купонам в марте), но и платежей, сделанных за счёт новых валютных поступлений от

экспорта (так, по всей вероятности, делались апрельские и майские платежи, хотя достоверной информации нет).

Когда стало известно, что США решили не продлевать лицензию на обслуживание российского внешнего долга, наш минфин заявил, что теперь будет вынужден осуществлять выплаты в рублях. С этого начинается юридическая дискуссия, в которой наши власти пытаются доказать западным кредиторам, что такие выплаты должны быть засчитаны в качестве исполнения обязательств и у них для этого есть несколько юридических «защипов».

Так, у разных выпусков российских еврооблигаций условия могут несколько отличаться. У каких-то выпусков допускается возможность платить в другой валюте (даже в рублях — для выпусков после 2018 года), если заплатить в долларах невозможно в силу объективных причин. Однако у большей части выпусков такой возможности не предусмотрено: выплата в рублях там будет однозначно трактоваться как дефолт. Выпуски, по которым Россия должна заплатить в июне, как раз такие, поэтому схема оплаты в рублях, о которой говорит минфин, от дефолта по этим бумагам нас не спасёт.

Есть ещё одна идея обособленно правомерно схемы с оплатой в рублях; о ней на днях писал РБК: предлагается использовать пункт «Возмещение в другой валюте» (Curengement Indemnity), присутствующий в проспектах эмиссии всех выпусков еврооблигаций. Этот пункт предполагает, что если Россия заплатит держателю в валюте, отличной от доллара, то платёжное обязательство будет считаться выполненным, если инвестор в ближайший возможный день сможет обменять полученное количество другой валюты на доллары в причитающемся размере. Если же при конвертации сумма в долларах будет меньше причитающейся, Российская Федерация обязана возместить эту недостачу держателю, а также компенсировать ему все транзакционные издержки.

В сделанном 25 мая заявлении минфина РФ сказано, что «выплаты будут осуществляться в валюте Российской Федерации с возможностью их последующей конвертации в оригинальную валюту обязательства через НКО АО «Национальный расчётный депозитарий» (НРД) в качестве платёжного агента». По видимому, это надо понимать так, что любые нерезиденты (в том числе и «недружественных» стран) смогут сразу же получить разрешение специальной подкомиссии минфина на конвертацию рублей в доллары, а значит, на их вывод за границу. Таким образом условие пункта «Возмещение в другой валюте» теоретически будет выполнено.

Однако будет оно в итоге признано выполненным или нет, окончательно будет решать западные суды, и если наши «партнёры» действительно захотят спровоцировать российский суверенный де-

фолт, то обеспечить нужное решение суда им труда не составит. Или же, как вариант, они наложат санкции на НРД и он тоже не сможет обслуживать долларевые транзакции. Да мало ли чего они ещё могут придумать! Так что в нынешней ситуации, когда экономическая война идёт в стиле «боёв без правил», все такие «хитрые схемы» Россию от де-



Дефолт 1998 года вызвал сокрушительную девальвацию рубля.

фолта вред ли спасут: против долга не приёма...

Опишем кратко последовательность будущих событий, связанных с российским суверенным дефолтом. Следующие даты платежей по купонам приходятся на 23 и 24 июня (по выпускам «Россия-2027», «Россия-2047» от 2017 года и «Россия-2028» от 1998 года). Потом в графике погашения внешнего долга перерыв до 16 сентября. Если по июньским платежам не будет оплаты в долларах, то будет объявлен технический дефолт и пойдёт отсчёт тридцати дней так называемого льготного периода, в течение которого кредиторы обязаны ждать оплаты. Если через 30 дней Россия не заплатит, то уже в конце июля российский суверенный дефолт может быть объявлен официально.

Какие последствия он будет иметь? Во-первых, в обычных обстоятельствах, когда страна объявляет дефолт по внешней долгу, это приводит к понижению её суверенного кредитного рейтинга и сильно затрудняет привлечение иностранного капитала в будущем; привлекать капитал становится возможным только под завышенный процент. Это основная проблема, которую может вызвать дефолт. Но для России это сейчас не актуально вообще: наши кредитные рейтинги и так уже понижены до «мусорных» уровней, а иностранный капитал к нам не придёт ещё долго, независимо от кредитного рейтинга.

Во-вторых, в обычных обстоятельствах дефолт провоцирует распродажи со стороны нерезидентов на фондовом рынке и отток капитала из страны, и это дополнительно усиливает девальвацию её валюты. Валюта обычно начинает падать гораздо раньше, чем

объявляется дефолт; дефолт — это лишь кульминационная стадия финансового кризиса в стране. Но для России и это сейчас не актуально, поскольку после заморозки наших золотовалютных резервов нерезидентам запрещено продавать российские активы и выводить деньги за рубеж. Это можно сделать только по разрешению специальной подкомиссии минфина. Они давно бы уже всё здесь распродали, но у них просто нет для этого технической возможности, и официальное признание российского дефолта им в этом никак не поможет.

Однако всё это не означает, что суверенный дефолт прой-

дет для России совсем безболезненно. Дело в том, что после официального объявления дефолта держатели облигаций, не получившие денег (если их наберётся не менее 25% от общего объёма выпуска), смогут обратиться в суд за компенсацией причитающихся им выплаты из имущества Российской Федерации, до которого власти западных стран смогут «дотянуться».

Это, кстати, является ещё одним важным отличием грядущего российского дефолта от того, что произошёл в 1998 году. Тогда Россия объявила дефолт не по внешнему, а по внутреннему долгу, а там юридические последствия совсем другие: конфискация активов государства в пользу иностранных кредиторов такой дефолт не предполагает.

В июне Россия должна заплатить по указанным трём выпускам еврооблигаций 394 млн долларов. Часть этой суммы будет выплачена в рублях российским держателям еврооблигаций, часть, возможно, будет выплачена в евро или британских фунтах тем кредиторам, которые согласятся принять такую оплату (доступ России к платёжному инфраструктуре в этих валютах для выплат по внешнему долгу пока сохраняется, но может быть в любой момент перекрыт). Таким образом, 25% кредиторам, нужных для запуска судебных процедур по конфискации российских активов за рубежом, может и не набраться. Но даже если такие суды будут запущены, то суммы конфискаций пока будут незначительными.

Однако это ещё не всё. Дефолт сначала объявляется только по отдельным выпускам еврооблигаций, по которым оплата должна была пройти, но не прошла. Однако вследствие такого дефолта не-

спуствует «кросс-дефолт», когда все держатели всех выпусков еврооблигаций получают право предъявить свои облигации к немедленной оплате в полном объёме.

На данный момент остаток российского долга в еврооблигациях, номинированных в долларах и евро, составляет соответственно 30,8 млрд долларов и 5,2 млрд евро (без учёта купонных платежей). Когда эти суммы будут предъявлены к немедленной оплате и она не пройдёт, кредиторы (по завершении льготного периода) уже смогут потребовать конфискации имущества Российской Федерации на более значимые суммы. Хотя и здесь Россия

«партнёров» большого смысла в этом нет. Его нет, во-первых, потому, что резервы и так заморожены и будут оставаться недоступными для России в любой обзоримой перспективе, а во-вторых, потому, что из 300 млрд долларов замороженных резервов через организацию суверенного дефолта можно было бы конфисковать не больше, чем общую сумму задолженности России по внешнему долгу, то есть 30 млрд долларов и 5 млрд евро как максимум. Ради этого не стоило и огорода городить.

А вот конфискация прочего имущества России и особенно имущества российских компаний — это уже будет весьма сильным ударом. И дело здесь не только в стоимости имущества, которое будет утрачено. Более важно, что сам процесс «охоты» кредиторов за российским имуществом внесёт огромные дополнительные риски в любую внешнеэкономическую деятельность наших компаний. Представьте, что будет, если, например, какая-то российская нефтяная компания будет опасаться отправлять свою нефть на танкерах зарубежным покупателям из-за опасений конфискации. Да, можно будет придумывать какие-то схемы минимизации таких рисков, но это всё сложно и дорого, так что основная цель наших «партнёров» — дестабилизация российской внешнеэкономической деятельности — всё равно будет достигнута.

Могут ли западные страны сделать всё то же самое без организации российского дефолта? Да, могут: для запуска процесса отъёма российского имущества можно было придумать какие-то другие предлоги. Ведь смогла же они это сделать в отношении бывших европейских своих «дочек» «Газпрома»: там предлогом стало «обеспечение энергетической безопасности соответствующих стран». Так что даже если России каким-то чудом удастся избежать суверенного дефолта, то принципиально это ничего не изменит: российские активы за рубежом будут также подвергаться арестам и конфискации, только под другими предлогами.

Запад пытается осуществить конфискацию российского имущества именно посредством объявления дефолта России (а затем и российских компаний) потому, что такая схема в глазах широкой мировой общественности будет выглядеть менее попорно. Ведь в этом случае нормы права и соотношение здравого смысла нарушаются только один раз — в самом начале процесса, когда для России открывается техническая возможность расплатиться. При этом большинство мирных людей во всех странах мира даже не поймут, в чём тут дело и почему это есть вопиющее беззаконие со стороны Запада. А дальше, после признания дефолта, всё происходит автоматически, в строгом соответствии с буквой и духом соответствующих законов и процедур. И уже не власти западных стран являются движущей силой этого процесса, а кредиторы, то есть частные лица и компании. Тем самым властям западных стран удаётся «отжать» российское имущество с минимальными потерями для своей репутации поборников «верховенства закона».

Каким образом попадут под конфискацию? По всей видимости, речь не идёт о конфискации уже замороженных резервов, поскольку для наших

Спасибо, друзья!

Уважаемая редакция газеты «Правда». Я ваш давний и постоянный читатель, стараюсь не пропустить ни одного номера. В каждом из них нахожу для себя что-то новое, интересное. Покупаю иногда и другие газеты, знакомлюсь с их изложением злободневных тем и вопросов. И порой вызываете острую неприязнь открываемая ангажированность, навязывание определённой точки зрения со стороны журналистов. «Правда» входит в число немногих газет с чёткой и выверенной позицией по всем вопросам, в том числе остросоциальным. Вы рассказываете о том, о чём другие СМИ молчат, расставляете всё «по полочкам», аргументированно разъясняете свою позицию по поводу происходящего в стране и мире. Это очень важно и, безусловно, привлекает читателей. Так держите.

Константин Иванович ГИЛЕВ.

г. Санкт-Петербург.

Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовым переводом в марте

ИЗ МОСКВЫ:
Пёршкин И.Н., Чумейко А.Г.

ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Вдовина Р.С., Глебов В., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Заслонова В.А., Заячкова Р.И., Зайцев П.М., Кулешова Н.А., Кулешов В.С., Макаров А.С., Музыка К.Н., Петухов А.Е., Потёмкин В.Н.

ИЗ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ:
Бычков Ю.Е. (г. Иркутск), Шелдковский Б.В. (п. Добчур Братского района).

ИЗ КАЛИНИНГРАДА:
Тихомирова С.А.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ КАЛМЫКИЯ:
Фоменко В.Н. (п. Яшкуль).

ИЗ КРАСНОЯРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Бондарев Н.Я.

ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ:
Ермаков Н.А. (п. Прямычино Октябрьского района).

ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Шевченко А.М. (г. Мурманск), Мышьев И.Д. (п. Никель), Саввак Е.В. (п. Алатиты).

ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ:
Дрюков С.Н. (г. Лукоянов), Лапшин В.Ф. (г. Володарск).

ИЗ ПЕРМСКОГО КРАЯ:
Медведев В.В. (г. Краснокамск).

ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ:
Рахимуллин Г. (г. Угуво).

ИЗ РЯЗАНИ:
Годас Р.О., Яшина Е.В.

ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА:
Абрамов Г.Ф., Егоров В.И., Санжаревский А.Н.

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН:
Самигуллин М.С. (г. Казань).

ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ:
Агурев Н.Н. (п. Миньяр), Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Митин А.К. (г. Челябинск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).

ИЗ РЕСПУБЛИКИ ЧУВАШИА:
Вакумов А.Ф., Ландышев С.С. (г. Чебоксары).

НЕ УКАЗАН АДРЕС:
Андрюшко В.Ф., Гаджиева Е.В., Горюшкин А.П., Быков В.П., Вус М.А., Корольев В.В., Пономарёв О.Т., Ратникова А.Н., Хомякова Т.И.

Наша реквизиты:

АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. 137-ой, д. 2А.

ИНН 7710433766, КПП 771401001, ПАО «МинБанк», г. Москва, р/с 4070381040000000416, к/с 30101810500000000600, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

Оштрафован за запрет митинга

31 мая Южно-Сахалинский городской суд в лице судьи Е.Н. Лукша рассмотрел дело об административном правонарушении в отношении вице-мэра города Южно-Сахалинска Д.Ф. Хайбриева.

Дело было возбуждено прокуратурой города Южно-Сахалинска в связи с неправомерным решением Д.Ф. Хайбриева об отказе в согласовании митинга в день 104-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — 7 ноября 2021 года.

Прокуратура усмотрела в действиях чиновника признаки административного правонарушения, ответственность за совершение которого предусмотрена ст. 5.38 КоАП РФ (нарушение законодательства о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях).

Участие в рассмотрении дела принял сам Хайбриев, прокурор и первый секретарь Сахалинского обкома КПРФ П.Г. Ашихмин.

Д.Ф. Хайбриев защищал себя сам, при этом признал, что принятое им решение противоречило действующему законодательству, но настаивал на своей невиновности, считая, что его решение не повлекло негативных последствий для

Пресс-служба Сахалинского обкома КПРФ.

Татьяна КУЛИКОВА, экономист.

В БРАТСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ



Молодой резерв Компартии Беларуси

Более 100 человек собрал в Гомеле I Форум патриотической молодёжи Беларуси, организационной Лигой коммунистической молодёжи (ЛКМ) при поддержке Компартии республики.

Форум проходил под лозунгом «Время выбирать нас!» с целью развития политической грамотности молодого поколения, укрепления ценностей ориентиров на основе исторической памяти, героического наследия и традиций белорусского народа... У активной и думающей молодёжи много созидательных инициатив, направленных на процветание Родины.

интересах государства. Энергию молодёжи необходимо направлять в правильное русло. Форум не случайно проходил в Гомеле: областная организация ЛКМ — пример для других регионов. Она показывает, куда двигаться, где проявить себя и какие возможности для этого открывает общественное объединение.

«За политическими играми стоят определённые цели. Обещать можно одно, а придя к власти, делать совершенно другое. Опыт Украины показывает, как фанатичнее меньшинство загнало практически всю страну. За громкими лозунгами должны быть конкретная социальная стратегия, гарантия поступательного развития, решение элементарных задач, от которых зависит благополучие людей».

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

В либеральный омут с головой

Власти Узбекистана устроили массовую распродажу государственной собственности. Приватизация затронула крупнейшие предприятия энергетики, машиностроения, транспорта и других отраслей. Активное участие в реформах принимают западные финансовые организации.

В конце мая ведущие узбекские СМИ сообщили о завершении операции по продаже Ферганского нефтеперерабатывающего завода (на верхнем снимке). Являясь одним из крупнейших предприятий топливно-энергетического комплекса и выпуска 60 видов нефтепродуктов и горюче-смазочных материалов, он приносил государству стабильную прибыль.

включением Всемирного банка поручено в самые короткие сроки разработать стратегию приватизации государственной компании «Узбекские железные дороги». Как отмечается, в плане должен быть отражён курс на «развитие деятельности частных операторов, имеющих свои пассажирские и грузовые вагоны, а также на развитие конкуренции на рынке услуг железнодорожного транспорта».



ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ

В Грузии 800 работников компании по разливу минеральной воды боржками объявили бессрочную забастовку сразу на двух её заводах. В 6 часов утра 31 мая они развернули палаточный лагерь и отказались выходить на работу. Стоит отметить, что забастовку поддержало большинство трудящихся на двух предприятиях компании.

Поздно пить боржоми

Бастующие выдвинули ряд требований: восстановление старых трудовых договоров, повышение зарплат на 25%, восстановление в должностях ранее уволенных сотрудников, погашение задолженности по зарплатам и привлечение к ответственности лиц, замеченных в шантаже и давлении. При этом протестующие готовы встретиться с генеральным директором компании «Боржоми» Иваном Мачавариани и обсудить условия прекращения бессрочной забастовки.

минеральной воды «Набеглави». На восьмой день удалось добиться смены директора компании «Боржоми», и забастовка на заводе была завершена. Новое руководство пообещало увеличить зарплату, а также обеспечить оплату сверхурочных и отказаться от применения репрессивных мер в отношении работников. И вот менее чем через год, 29 апреля 2022 года, компания «Боржоми» приостановила свою работу. Дело в том, что из-за военной спеоперации на Украине на владельца 60% активов «Боржоми» — компанию «Альфа-Групп» — были наложены санкции. Под них попали олигарх Михаил Фридман — один из основателей компании, который 1 марта вышел из совета директоров, и его партнёр по «бизнесу» Пётр Авен.

руководством для обсуждения новых условий трудовых договоров, в которых была снижена оплата за вынужденный простой и сверхурочную работу, а премиальная система отменена совсем. В середине мая руководство пошло навстречу, но на своих условиях: приглашать на переговоры уволенных работников оно не пожелало. Поэтому встреча не состоялась, и сотрудники отказались вести диалог на таких условиях. В то же время идут переговоры компании «Боржоми» и правительства Грузии о передаче контрольного пакета акций компании государству.

Работники и раньше сталкивались с проблемами на заводах компании. Так, 18 мая прошлого года около 350 сотрудников объявили забастовку с требованием повышения заработной платы и улучшения условий труда. 20 мая для большего привлечения внимания к нарушению своих трудовых прав они устроили шествие при поддержке профсоюзов. Тогда удалось общими усилиями отправить работу предприятия в простой. При этом бастующие были готовы пойти на переговоры с руководством компании, но только при посредничестве профсоюзов, однако работодателя не пожелали иметь дело с организацией, которая оказывает «деструктивное влияние». К работникам заводов тогда также присоединились трудящиеся с мукмопольского комбината «Гурья экспресс», а также часть сотрудников завода по разливу

Во всей этой ситуации как год назад, так и сейчас не может не вызывать уважение самоотверженность работников двух заводов компании «Боржоми». Они готовы бороться до победного конца, не идут на уступки руководству и стоят на своих требованиях. Профсоюзы объединяют работников и защищают их права в трудовом конфликте. Не менее важно и то, что работники заводов «Боржоми» бьются также и за права своих уволенных коллег. В этом проявляется дух коллективизма рабочих, которые понимают, что могли оказаться на их месте.

На такой воле не стоит сомневаться в том, что рабочие добьются успеха в своей забастовке. Как бы нынешний генеральный директор компании ни повторил судьбу прежнего, ведь «пить боржоми» уже поздно, и ради собственного спасения придётся пойти на уступки бастующим уже на их условиях.

Владислав ГОНЧАРОВ.



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БРЮССЕЛЬ. Почти все крупные страны — члены Евросоюза выступают против статуса кандидата Украины в ЕС, и вследствие такой оппозиции его предоставление в настоящее время не предвидится. Об этом на пресс-конференции по итогам саммита ЕС заявил премьер-министр Италии Марио Драги. При этом глава итальянского правительства уточнил, что Евромиссия, тем не менее, рассматривает введение ускоренной процедуры. Ранее стало известно о новых препятствиях для вступления Украины в ЕС: в частности, против ускоренного порядка данного процесса выступили Греция и Кипр. Аналогичную позицию высказали и власти Финляндии.

пехоты (БМП) Piranha III Киеву. Объясняя отказ откликнуться на просьбу скандинавского королевства, швейцарское правительство напомнило о своей политике нейтралитета. Тем временем Греция решила передать Украине БМП-1, произведённые в бывшей ГДР, в обмен на бронированные машины Marder из ФРГ. При этом крупнейшая греческая оппозиционная партия СИРИЗА выступила против поставок тяжёлого оружия на Украину.

АНКАРА. Турецкая компания «Ботас» заявила о повышении на 30% цен на природный газ, используемый в жилых домах. Для абонентов в промышленном секторе стоимость «голубого топлива» подскочила на 40%. Кроме того, на 17% повышены тарифы на выработку электроэнергии при помощи природного газа. Как отмечают местные СМИ, если ранее промышленники в Турции платили 3264 турецкие лиры за кубометр «голубого топлива», то теперь будут вынуждены выкладывать за аналогичный объём 10417 лир.

КАБУЛ. Движение «Талибан» (запрещено в РФ) решило перенести столицу Афганистана в Кандагар. Как заявил бывший вице-президент страны Амрулла Салех, члены радикальной группировки таким образом хотят превратить Кабул в административную столицу и изолировать его от политической напряжённости и антиправительственных выступлений. Салех также рассказал, что талибы намерены создать в Кандагаре Верховный совет улемов, который получит полномочия назначать нового лидера движения после смерти главы «Талибана» Хибатуллы Ахундазда. Кроме того, совет намерен направлять своих ставленников в афганские провинции, где они будут представлять высшую политическую и религиозную власть.

БЕРН. Швейцария наложила вето на запрос Дании о поставках 20 швейцарских боевых машин

По сообщениям информантов подопытная Елена МОРОЗОВА.

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА

На Кубе пройдёт саммит АЛБА—ТДН

XXI саммит глав государств и правительств Боливарианского альянса для народов нашей Америки и Торгового договора народов (АЛБА—ТДН) состоится в Гаване 3 июня, объявил МИД Кубы. АЛБА—ТДН уделяет особое внимание борьбе с социальной изоляцией посредством механизмов сотрудничества и взаимодополнения. Страны альянса «поделятся общими стратегиями развития и проанализируют региональную политическую ситуацию».

бассейна, входящих в АЛБА—ТДН. Альянс этот, следует напомнить, был создан в 2004 году по инициативе Фиделя Кастро и Уго Чавеса, которые являлись в то время руководителями Кубы и Венесуэлы. Саммит в Гаване состоится за несколько дней до начала IX саммита Америк в Лос-Анджелесе, принимающая сторона которого, правительство Соединённых Штатов, исключила из числа участников Кубу, Никарагуа и Венесуэлу. Такое решение вызвало неприятие ряда правительств латиноамериканских стран, в том числе членом АЛБА—ТДН.

Во встрече примут участие первые лица государств Латинской Америки и Карибского

Пренса Латина.

СООБЩАЕТ СИНЬЦУА

За первые четыре месяца нынешнего года Синьцзян-Уйгурский автономный район (СУАР, Северо-Западный Китай) привлёк из других регионов страны инвестиции в размере 115,9 млрд юаней (около 17,2 млрд долл.), что на 27,29% больше прошлогоднего аналогичного показателя.

Синьцзян привлекает инвестиции

В том числе в январе — апреле в южной части Синьцзяна было инвестировано денежных средств на 28,05% больше, чем годом ранее, а объём капиталовложений в северной части СУАР вырос на 26,73% в годовом исчислении. За четыре месяца в Синьцзяне подписали 2367 инвестпроектов.

Во многих местах Синьцзяна проводились различные мероприятия, такие как онлайн-продвижение инвестиций, а также направлялись команды в другие районы КНР для привлечения денежных средств. В СУАР прилагают постоянные усилия для оптимизации деловой сре-

ды и улучшения качества инвестиций. В этом году в зону технико-экономического развития в синьцзянском городе Корла было привлечено около 3600 предприятий благодаря целенаправленным мероприятиям по привлечению инвестиций.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

г. Бишкек.

Послесловие к Международному дню защиты детей

Достаточно «вредных советов»!

Сегодня мы с болью и горечью видим плоды целенаправленной идеологической обработки населения братской Украины...

Особенностью русской советской культуры всегда было чёткое разграничение высокого и низкого. Вначале через фольклор, а затем и через сказки...

«Один преступник собрался обрывать собственную бабушку и направил на неё два пистолета. Но бабушка сама была старой преступницей...

«рецептов» из «Книги о вкусной и здоровой пище людоедов». «МЕЛЮЗА В ГОРШОЧКАХ. Мелюзу вместе с горчицей покатать в большой котёл...

Прониллюстрирую это на примере «творчества» Григория Остера, с которым сотрудничала совершенно случайно, купив в подарок подруде — маме первоклассника — рекламное в книжном магазине как «хит» «Неаглядное пособие по математике»...

И это «пособие» переиздается большими тиражами. Более того, в электронных ресурсах сопровождается уточнением «Рекомендовано Министерством образования Российской Федерации».

«В состоянии ли дети 6—9 лет, которым адресована эта книга, по достоинству оценить иронию автора? Едва ли! Получается, что единственная цель, которую она преследует, — концентрация их внимания на неправильном поведении, популяризация извращения».

Признаюсь, детально изучила его лишь дома. Конечно, занятиям подруди с сыном оно не помогло: в конечном счёте подарил я им совсем другую книгу. Зато это «пособие» заставило меня пристальнее присмотреться к тому, какая литература предлагается нашим детям.

Один из основных инструментов формирования личности ребёнка — безоговорочное доверие родителям.

«Возьмите дневники и запишите, пожалуйста, домашнее задание. Сегодня ночью вы должны, не просясь, открыть глаза, вылезти из кровати, пойти и задушить своих родителей. А потом умножить их друг на друга».

Стреляющие Штаты Америки — так уже давно иронично называют США, одну из ведущих мировых держав, где принята ещё в далёком 1791 году вторая поправка к Конституции, гарантирующая право на хранение и ношение оружия...

«Наши дети каждый раз испытывают страх» Массовые расстрелы как стиль американской жизни

Массовые расстрелы как стиль американской жизни

Вспомнить об этих внушительных цифрах заставила очередная трагедия — стрельба в городке Ювалде на юге Техаса, признанная самой кровопролитной бойней в начальной школе с 2012 года.

Преступник даже умудрился вести интернет-трансляцию происходящего. 19 мая в Хьюстоне (штат Техас) мужчина, расправившись с женой, дочерью и тещей, в итоге покончил жизнь самоубийством.

Вот так давно миновало США, проанализировав массовые убийства, совершенные стрелками-одиночками с 1966 года...

оружия, как правило, крадя его у родных. А вот стрелки в вузах — небелье студенты, predisposed к самоубийству, столкновение с насилием или травмой в детстве.

любой американец, достигший возраста 18 лет, может запросто приобрести всё, что душа пожелает — от лёгкого пистолета вплоть до чуть ли не баушки.

На краине тревожные данные, ставшие печальной, но неотъемлемой частью американской действительности, также обратил внимание сенатор Крис Мерфи от штата Коннектикут, где десять лет назад произошла крупнейшая массовая стрельба в начальной школе (в городе Сэнди-Хук 20-летний Адам Питер Ленза застрелил мать, а затем наведаясь в учебное заведение, где убит 20 учеников и 6 сотрудников учреждения... Е.М.).

Вообще свободное ношение оружия закономерно в большинстве американских штатов. Самые вольготные условия для его владения созданы в Мэне, Луизиане и Аляске, а в 43 штатах приобретение «средств защиты» не требует получения лицензий или регистрации.



Акция памяти погибших при расстрелах в Буффало и Ювалде состоялась на Манхэттене в Нью-Йорке.

Всё чаще люди устраивают стрельбы, дабы прославиться. Если с 2000 по 2015 год всеобщего внимания, то за последние четыре года — уже 12%. Все они так или иначе были вдохновлены бойней в школе «Колумбайн».

Наблюдается и ещё одна тревожная тенденция: всё чаще люди устраивают стрельбы, дабы прославиться. Если с 2000 по 2015 год всеобщего внимания, то за последние четыре года — уже 12%. Все они так или иначе были вдохновлены бойней в школе «Колумбайн».

мужчины убивают чаще женщин и шутт славы. Эксперты выделили у стрелков 99 личностных черт, проанализировав информацию о психическом здоровье, травмах, интересе к оружию. Эти данные наложили на информацию о местах, где происходили преступления, среди прочего обратив внимание на уровень преступности и социальное неравенство.

Среди стрелков в храмах преобладают белые мужчины — в возрасте около 40 лет. Они редко планируют преступления, совершают их на почве ненависти и имеют тягу к домашнему насилию.

Согласно данным прошлогоднего опроса, проведённого газетой «Вашингтон пост» совместно с телекомпанией «Эй-Би-Си ньюс», лишь 50% американцев выступают за принятие законов, способных снизить уровень насилия с применением огнестрельного оружия.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), Н.М. МУСИЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора — ответственный секретарь).



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.